



## ఓ.ఆర్.ఎన్ అంటే ఏంటి..?

డీహైడ్రేషన్ అవ్వకుండా ఉండాలంటే ఏం చేయాలి?

అవగాహనా, సలహాలు జనం సాక్షి దినపత్రిక పాఠకుల కోసం..

**మధిర ఆర్ఎస్ / మువ్వ రామకృష్ణ (జనంసాక్షి):** మన శరీరంలోకి ప్రవేశించే నీటి కంటే మన శరీరం నుంచి బయటికి వెళ్లిపోయే నీటి శాతం ఎక్కువైతే డీహైడ్రేషన్ సమస్య వస్తుంది. శరీరంలో నీటి శాతం తగినంత లేకపోతే అనేక సమస్యలు ఎదురవుతాయి. సాధారణంగా రోటీన్ లో కొంత నీటిని కోల్పోతాము. అదెలాగంటే, స్వాస ద్వారా హ్యూమిడిఫైడ్ ఎయిర్ అనేది బయటికి వెళ్తుంది. అలాగే చెమట ద్వారా నీటిని కోల్పోతాము. మూత్రం అలాగే బవుల్ మూవ్యెంట్స్ ద్వారా కూడా కొంత నీటిని కోల్పోతాము.

**డీహైడ్రేషన్ కి దారి తీసే కారణాలు:**  
**డయేరియా:** వాటర్ లాస్ కి ప్రధాన కారణం డయేరియా. నీళ్ల విరేచనాల వల్ల శరీరంలో వాటర్ కంటెంట్ తగ్గిపోతుంది. ప్రతి బవుల్ మూవ్యెంట్ తో వాటర్ లాస్ జరుగుతుంది. డయేరియా అలాగే కొనసాగితే ప్రమాదకరం. డయేరియాతో తలతే డీహైడ్రేషన్ వల్ల ప్రతి సంవత్సరం ప్రపంచవ్యాప్తంగా లక్షలాది మంది చిన్నారులు ప్రాణాలు కోల్పోతున్నారు.

**వాంతులు:** వాంతులవల్ల కూడా డీహైడ్రేషన్ సమస్య ఎదురవుతుంది. అదేపనిగా వాంతులవుతూ ఉంటే ప్రమాదకరం కూడా. శరీరంలో ప్లూయిడ్ లాస్ జరుగుతుంది. వాంతులు అవుతూ ఉంటే లిక్విడ్స్ ను తాగడానికి కూడా పేషంట్స్ ఇబ్బంది పడతారు.

**చెమట:** చెమట ద్వారా శరీరాన్ని చల్లబరిచే ప్రక్రియలో వాటర్ లాస్ జరుగుతుంది. వాతావరణం వల్ల శరీరం వేడిగా ఉన్నా, వేడి వాతావరణంలో వ్యాయామం చేస్తున్నా లేదా ఇన్సైక్స్ వల్ల



**జ్వరం ఉన్నా చెమట ద్వారా శరీరం తనను తాను చల్లబరచుకోవడానికి ప్రయత్నిస్తుంది.**  
**మధుమేహం:** మధుమేహ వ్యాధిగ్రస్తుల్లో విపరీతమైన దాహం అలాగే తరచూ యూరినేషన్ అవసరం ఏర్పడటం వంటివి సహజం. వీటి వల్ల వారిలో వాటర్ లాస్ సమస్య తలెత్తుతుంది. డీహైడ్రేషన్ బారిన పడే ప్రమాదం ఉంది.

**కాలిన గాయాలు:** శరీరంలో ప్లూయిడ్ అలాగే టెంపరేచర్ రెగ్యులేషన్ కు స్కిన్ పోషించే రోల్ ముఖ్యమైనది. స్కిన్ గాయాలపాలైతే ఈ ఫంక్షనింగ్ దెబ్బతింటుంది. అందుకే, కాలిన గాయాల బారిన పడినవారు డీహైడ్రేషన్ కు గురవుతారు. అలాగే, ఇతర స్కిన్ ఇన్ఫెక్షన్ల వల్ల కూడా డీహైడ్రేషన్ సమస్య వస్తుంది.

మిగతా 2లో..

## సైబర్ నేరాల వల్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలి

మిగతా 2లో..

సైబర్ నేరాల పై పిర్యాదులు అందిన వెంటనే సైబర్ వారియర్స్ తక్షణమే స్పందించి తగు చర్యలు తీసుకోవాలి. సైబర్ వారియర్స్ కు నూతన మొబైల్ ఫోన్స్, సిమ్ కార్డ్ జిల్లా ఎస్పీ చందనా దీప్తి



## ఖమ్మం కమిషనరేట్లో పట్టుబడిన 230 కిలోల గంజాయి దహనం



మిగతా 2లో..

## గామా గెలుపే లక్ష్యంగా కలిసి పనిచేయాలి



మిగతా 2లో..

## ప్రసిద్ధ దేవాలయాలలో దొంగతనాలకి పాల్పడుతున్న నిందితులు అరెస్ట్

జిల్లా ఎస్పీ చందాన దీప్తి

నల్గొండటౌన్, ఏప్రిల్ 03 (జనంసాక్షి): వీరి వద్ద నుండి మొత్తం 3,50,000 రూపాయల విలువ గల 3.462 కేజీల వెండి ఆభరణాలు, 4 గ్రాముల బంగారు ఆభరణాలు మరియు 41 వేల రూపాయల



నగదు స్వాధీనం.గత కొద్ది రోజుల నుండి వరుస దొంగతనాలకు పాల్పడుతున్న పాత నేరస్థుడు అయిన కమ్మంపాటి బుచ్చయ్య తండ్రి లేట్ సాయిలు, వయస్సు 53 సంవత్సరాలు, కులము గౌడ్, వృత్తి వాచ్ మెన్ బికాన్ హాస్పిటల్ నల్గొండ, నివాసము గొల్లగూడెం, నల్గొండ అను వ్యక్తి తాను దొంగతనం చేసిన ఆభరణాలు తీసుకొని చందూర్ మీదుగా హైదరాబాద్ కు వెళ్తుండగా ఈ రోజు అనగ తేది 03.04.2024 రోజున ఉదయం 07 గంటల సమయంలో కస్తూరి X రోడ్ వద్ద చందూర్ యస్ ఐ తన సిబ్బంది తో వెహికల్ చెకింగ్ చేస్తుండగా అనుమానాస్పదంగా కనిపించిన కమ్మం పాటి బుచ్చయ్య ను ఆపి తనికీ చేయగా స్వామి

మిగతా 2లో..

## జర్నలిస్టులకు ఇండ్ల స్థలాలు ఇవ్వాలని మంత్రికి వినతి..

జర్నలిస్టుల సమస్యలను మంత్రికి వివరించిన జిల్లా ప్రెస్ క్లబ్ అధ్యక్షులు అంజన్ గౌడ్.. సమస్యల పరిష్కారానికి సానుకూలంగా స్పందించిన మంత్రి ఉత్తమం..

కోదాడ, ఏప్రిల్ 3 (జనంసాక్షి): జర్నలిస్టుల చిరకాల స్వప్నం ఇళ్ల స్థలాలు మంజూరు చేసేలా త్వరితగతిన చర్యలు తీసుకోవాలని నీటి పారుదల, పౌరసరఫరాల శాఖ మంత్రి, ఉత్తంకుమార్ రెడ్డికి సూర్యపేట జిల్లా ప్రెస్ క్లబ్ అధ్యక్షులు కారంగుల అంజన్ గౌడ్, ప్రింట్ & ఎలక్ట్రానిక్ ఆడరణలో ఆధ్వర్యంలో జర్నలిస్టుల సంతకాల తో కూడిన వినతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా జర్నలిస్టుల ఇబ్బందులను



మిగతా 2లో..





## బార్ కౌన్సిల్ అధ్యక్షులుగా ఎన్నికైన గాజుల ఆంజనేయులు ను సన్మానించిన రమావత్ తులసిరామ్



కొండమల్లేపల్లి ఏప్రిల్ 3 జనం సాక్షి : దేవరకొండ కోర్టు బార్ కౌన్సిల్ అధ్యక్షులుగా ఎన్నికైన తెలంగాణ ఉద్యమకారుడు బిఆర్ఎస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు బహుజన బిడ్డ ప్రముఖ న్యాయవాది గాజుల ఆంజనేయులు ను బిఆర్ఎస్ పార్టీ యువజన విభాగం మండల అధ్యక్షులు రమావత్ తులసిరాం ప్రముఖ సీనియర్ న్యాయవాది నూతన బార్ కౌన్సిల్ అధ్యక్షుడు గాజుల ఆంజనేయులు ఇంటికి వెళ్లి శుభాకాంక్షలు తెలిపి శాలువాతో ఘనంగా సత్కరించారు ఈ సందర్భంగా రమావత్ తులసిరామ్ మాట్లాడుతూ గాజుల ఆంజనేయులు పేద ప్రజల పక్షాన పోరాటం చేశారని న్యాయవాద వృత్తిలో ఎంతోమంది జీవితాలలో వెలుగులు నింపారని నిజాయితీగా

నిక్కచ్చిగా ఎన్నో కేసులను వాదించి పేద ప్రజల కళ్ళలో సంతోషాలు నింపారన్నారు ఎంతో మంది యువతకు భవిష్యత్తును ఇచ్చిన గాజుల ఆంజనేయులు భవిష్యత్తులో వారు మరిన్ని పదవులు చేపట్టాలని ఆకాంక్షించారు ఈ కార్యక్రమంలో అబ్దుసబ్బోయిన్ శ్రీనివాస్ యాదవ్ కేశావత్ శంకర్ నాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## గాదరి కిషోర్ కుమార్ బేషరతుగా తెలంగాణ సమాజానికి

### క్షమాపణలు చెప్పాలి..

తుంగతుర్తి ఏప్రిల్ 3 (జనం సాక్షి) తుంగతుర్తి మాజీ శాసనసభ్యుడు డాక్టర్ గాదరి కిషోర్ కుమార్ వాడిన భాష అన్ పార్లమెంటరీ పదాలను వెంటనే వెనక్కి తీసుకొని తెలంగాణ సమాజానికి క్షమాపణలు చెప్పాలని కాంగ్రెస్ సేవాదళ్ యంగ్ బ్రిగేడ్ జిల్లా అధ్యక్షుడు కాసర్ల గణేష్ అన్నారు. బుధవారం మండల కేంద్రంలో విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ తుంగతుర్తి మాజీ శాసనసభ్యుడు గాదరి కిషోర్ కుమార్ చేసిన వ్యాఖ్యలకు కాంగ్రెస్ సేవాదళ్ తమ తీవ్ర నిరసనను తెలియజేశారు ఈ మేరకు ఆయన మాట్లాడుతూ ఉస్మానియా యూనివర్సిటీలో చదువుకున్నానని చెబుతూనే తెలంగాణ కాంగ్రెస్ నాయకులను అవమానించే విధంగా మాట్లాడడం సిగ్గుచేటు అన్నారు. గాదరి కిషోర్ కుమార్ వెంటనే తాను చేసిన వ్యాఖ్యలను వెనక్కి తీసుకొని బే శరత్ గా తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఎనుముల రేవంత్ రెడ్డి. భువనగిరి ఎంపీ అభ్యర్థి చామల కిరణ్ అన్న కు నలగొండ పార్లమెంట్ అభ్యర్థి రఘువీర్ రెడ్డి అన్న కు క్షమాపణలు చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ సేవాదళ్ యంగ్ బ్రిగేడ్ అరవపల్లి మండల అధ్యక్షుడు గైగుల్ల శ్రీను యాదవ్ ఉపాధ్యక్షులు నిమ్మనగోటి గణేష్ యూత్ కాంగ్రెస్ అర్చనల్లి టాన్ అధ్యక్షుడు శ్రీకాంత్ మరియు యూత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు పెసర మహేష్,నరేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## ఎండి పోయిన పంటలను పరిశీలిస్తున్న బీజేపీ నాయకులు

నల్గొండ, ఏప్రిల్ 03(జనంసాక్షి) కనగల్ మండలంలోని చర్లగౌరారం గ్రామంలో వ్యవసాయ రైతు నిమ్మల సత్తిరెడ్డి 5 ఎకరాల భూమిలో పరి సాగు పొట్ట దశలో ఉండగా బోరు



నీరు అడుగంటి పోవడంతో రెండు ఎకరాల భూమి ఎండిపోవడం జరిగింది. ఆ పరి సాగుకు నీరు అందక రైతుకు సుమారు లక్ష రూపాయల వరకు పంట నష్టం వాటిల్లడంతో ఈ విషయం తెలుసుకున్న తెలంగాణ అసెంబ్లీ స్పీకర్ లీడర్ ఏలేటి మహేశ్వర్ రెడ్డి బీజేపీ నల్గొండ పార్లమెంట్ అభ్యర్థి శాసనసభ్యుడు సైదిరెడ్డి, బీజేపీ జిల్లా అధ్యక్షులు డా.నాగం వర్షత్ రెడ్డి, కిసాన్ మోర్చా జాతీయ నాయకులు గోలి మధుసూదన్ రెడ్డి సందర్శించడం జరిగింది. తగిన నష్ట పరిహారం వెంటనే ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీజేపీ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి పోతేపాక లింగస్వామి, కిసాన్ మోర్చా జిల్లా అధ్యక్షులు సీతారాం రెడ్డి, గడ్డం వెంకట్ రెడ్డి, మండల అధ్యక్షులు పులకరం బిక్షం, జిల్లా నాయకులు తిరందాస్ కనకయ్య, పల్లె ప్రకాశ్, జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు నకరికంటి శంకర్, మండల ఉపాధ్యక్షులు నిమ్మల సుధాకర్ రెడ్డి, యువమోర్చా జిల్లా అధ్యక్షులు వంగూరి రాఖీ, బూతు అధ్యక్షులు చిలకరాజు అరుణ్, రైతులు చేకూరి అంజిరెడ్డి, కొరిమి నరసింహ, నిమ్మల చిన్న సత్తిరెడ్డి పాల్గొన్నారు.

## సైబర్ నేరాలపై అవగాహన కల్పించాలి సైబర్ సెక్యూరిటీ డివిజన్ శ్రీనివాసరావు

తుంగతుర్తి ఏప్రిల్ 3 (జనం సాక్షి) సైబర్ నేరాల పట్ల విద్యార్థులు తమ తల్లిదండ్రులు బంధువులకు అవగాహన కల్పించాలని సైబర్ సెక్యూరిటీ డివిజన్ శ్రీనివాసరావు పేర్కొన్నారు. సైబర్ జాగ్రత్త పడే దివాన్ కార్యక్రమంలో భాగంగా బుధవారం మండల కేంద్రంలోని తెలంగాణ మైనార్డ్ గురుకుల బాలర పాఠశాలలో జిల్లా సైబర్ సెక్యూరిటీ సెల్, తుంగతుర్తి పోలీసు ఆధ్వర్యంలో విద్యార్థులకు సైబర్ మోసాలపై అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి డివిజన్ హాజరై మాట్లాడుతూ.. సైబర్ నేరాల గురించి రోజురోజుకూ మితి మీరిపోతున్నాయని, వారి బారి నుండి తప్పించుకోవాలంటే అవగాహన ఒక్కటే మార్గమని విద్యార్థుల తో పాటు ప్రతి ఒక్కరు అవగాహన కలిగి ఇంట్లో పెద్దవారిని అప్రమత్తం చేయాలని కోరారు. అత్యాశకు పోయి సైబర్ నేరాల బారిన పడవద్దని సూచించారు. ఆన్లైన్ అపరిచితులతో పరిచయాలకు దూరంగా ఉండాలని డబ్బులు ప్రాణ వస్తున్నాయి అంటే దాని వెనుక ఏదో కుట్రపూరితమైన విషయం దాగి ఉందని గుర్తించాలన్నారు. ఎవరైనా సైబర్ నేరాలకు గురైనట్లయితే వెంటనే 1930 కు కాల్ చేసి గాని NCRB(<https://www.cybercrime.gov.in>) నందు రిజిస్టర్ చేసుకోవాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సైబర్ క్రైమ్ ఇన్స్పెక్టర్ లక్ష్మీనారాయణ, తుంగతుర్తి ఎస్ఐ ఏడుకొండలు, సైబర్ క్రైమ్ సిబ్బంది సైదులు, మహేష్ గురుకుల పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్, ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



## యస్.బి.ఐ.టి.లో సైబర్ నేరాలపై అవగాహనా సదస్సు



రఘునాధపాలెం, ఏప్రిల్ 3 (జనంసాక్షి): విద్యార్థులను, స్త్రీలు పరిచయంలోని వ్యక్తుల కార్స్, వీడియో కార్స్ పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలని సైబర్ క్రైమ్ డి.యస్.పి. సి. హెచ్.ఆర్. వి. ఫణీందర్ తెలిపారు. క్యూఆర్ స్కాన్, మెసేజ్ లలో వచ్చే లింక్ పై క్లిక్ చేయడం, ఓ.టి.పి వంటి విషయాలలో కూడా జాగ్రత్త వహించాలని వారు తెలిపారు. వీటి వలన ఆర్థిక నష్టంతో పాటు పరువు నష్టం కూడా సంభవిస్తుందని వారు తెలిపారు. బ్యాంకింగ్ లావాదేవీలు జరిపేటప్పుడు ఒకటికి రెండు సార్లు సరిచూసుకోవాలని వారు సూచించారు. ఈ దశాబ్దంలో నేరాలు అధికంగా అంతర్జాతీయ ఉపయోగించి జరుగుతున్నట్లు కళాశాల చైర్మన్ గుండాల కృష్ణ తెలిపారు. సైబర్ నేరాలపై అన్ని తరగతుల వారు అవగాహన కలిగి ఉండాలని వారు అభిప్రాయపడ్డారు. పరిచయం లేని వారి కార్స్ మరియు టెక్స్ సందేశాలపై అప్రమత్తంగా ఉండాలని వారు విద్యార్థులకు దిశానిర్దేశం చేశారు. అంతర్జాతీయ అభివృద్ధి వినియోగించడం వల్ల ఎన్నో నేరాలు నమోదు అవుతున్నట్లు కళాశాల సెక్రటరీ అండ్ కరస్పాండెంట్ డా? జి. ధాత్రి తెలిపారు. ఫ్లేస్ట్లో లభించే గేమ్ యాప్స్ మరియు నగదు గెలుపొందే యాప్స్ జాగ్రత్త వహించాలని వారు తెలిపారు. ఇటువంటి యాప్స్ వినియోగదారుని ఆకర్షించేందుకు ఎన్నో ఎత్తుగడలు అవలంబిస్తామని వారు తెలిపారు. ఖమ్మం పోలీస్ కమిషనరేట్ సైబర్ క్రైమ్ విభాగము వారి సహకారంతో నిర్వహించిన ఈ అవగాహనా సదస్సు విద్యార్థులను అప్రమత్తం చేస్తుందని కళాశాల ప్రిన్సిపల్ డా? జి. రాజ్ కుమార్ తెలిపారు. మార్పింగ్, హాకింగ్, సోషల్ ఇంజనీరింగ్ అటాక్స్, మాల్వేర్స్ వంటి అనేక అంశాలపై అవగాహన కల్పించామని వారు తెలిపారు. సమాజాన్ని సైబర్ నేరాలపై అప్రమత్తం చేసే యాప్స్ విద్యార్థులు తయారు చేయాలని వారు అభిప్రాయపడ్డారు. ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల వైస్ ప్రిన్సిపల్ డా? కె. అమిత బిందాజ్, అకడమిక్ డైరెక్టర్స్, గంధం శ్రీనివాసరావు, డా? ఎ.వి.వి. శివ ప్రసాద్, జి. ప్రవీణ్ కుమార్, డా? జె. రవీంద్రబాబు, డి.పి.బి. యస్. సవిత, కోఆర్డినేటర్ జి. ప్రభాకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## బయ్యారం క్రాస్ రోడ్ నందు ముమ్మరంగా వాహన తనిఖీలు..

పినపాక, మార్చి 03(జనం సాక్షి): తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మరో రెండు నెలల్లో జరగనున్న పార్లమెంట్ ఎన్నికలను సజావుగా నిర్వహించేందుకు కేంద్ర ఎన్నికల కమిషన్ ఆదేశాల మేరకు ఎన్నికల నియమావళి లో భాగంగా సి ఆర్ పి ఎఫ్ సిబ్బంది, స్థానిక పోలీస్ యంత్రాంగం ఎక్కడిక్కడ తనిఖీ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసి ఎలాంటి ఆధారాలు, సంబంధిత పత్రాలు లేని అక్రమ నగదు రవాణాను అరికట్టే ఉద్దేశంతో ప్రతి ఒక్క వాహనాన్ని క్షుణ్ణంగా పరిశీలిస్తూ తనిఖీ చేయడం జరుగుతుంది. దీనిలో భాగంగా పినపాక మండలం ఏడుల్ల బయ్యారం క్రాస్ రోడ్ నందు ఏర్పాటుచేసిన చెక్కోస్ట్ నందు సిఆర్పిఎఫ్ సిబ్బంది, స్థానిక పోలీసులు, ఎస్ఎస్ డీం అధికారులైన పినపాక వ్యవసాయ విస్తీర్ణ అధికారి కొమరం లక్ష్మణరావు, పోలీసులు వాహనాల తనిఖీ చేపట్టడం జరిగింది.









# త్రాగునీటి ఎద్దడికి నివారణకు చర్యలు చేపట్టిన ప్రభుత్వం:జిల్లా కలెక్టర్ వెంకట్రావు

### నాగార్జునసాగర్ ఎడమ కాలువ నీటిని పరిశీలిస్తున్న జిల్లా కలెక్టర్ వెంకట్రావు

పెన్ పహాడ్ ఏప్రిల్ 03 :

సూర్యాపేట, ఖమ్మం జిల్లాల ప్రజలకు త్రాగునీటి ఎద్దడి నివారణకు ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టిందని సూర్యాపేట జిల్లా కలెక్టర్ ఎస్. వెంకట్రావు అన్నారు. బుధవారం మండల పరిధిలోని నాగులపాటి అన్నారం బ్రిడ్జి గ్రామం వద్ద నాగార్జునసాగర్ ఎడమ కాలువ లో ప్రవహిస్తున్న నీటిని పరిశీలించారు ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఖమ్మం జిల్లా పాలేరు రిజర్వాయర్లో నీరు డెడ్ స్టానేజీ కి చేరడంతో నాగార్జునసాగర్ ఎడమ కాలువ నుండి పాలేరు జలాశయాన్ని నింపడం కోసం మంగళవారం సాయంత్రం ప్రభుత్వం నీటిని విడుదల చేయడం జరిగిందని విడుదల చేసిన నీరు సూర్యాపేట జిల్లా దోస



పహాడ్, అన్నారం బ్రిడ్జి గ్రామాలు దాటి ప్రవహిస్తున్నాయని ఈ నీటిని ఎవరు

దుర్బనియోగం చేయకుండా ముందస్తుగా సూర్యాపేటలో 26 టీఎం లు ఏర్పాటు చేసి 150 మంది సిబ్బందిని 24 గంటలు కావలి ఉండడం జరిగిందని తెలిపారు ఆలేరు జలాశయం నిండితే మరో మూడు నెలపాటు సూర్యాపేట జిల్లాలోని 393 ఆవాసాలు 193 గ్రామపంచాయతీలు రెండు మున్సిపాలిటీలకు త్రాగునీటి ఎద్దడిని నివారించవచ్చని అన్నారు ఎన్ఎస్పి కాలువ కింద ఉన్న రైతులు ఎవరు కూడా తమ మోటార్లను ఆన్ చేయొద్దని అందుకు ముందస్తుగానే మోటార్లకు ఉన్న ఎలక్ట్రిషన్ కనెక్షన్ ను రెండు రోజులపాటు తొలగించడం జరిగిందన్నారు కాబట్టి రైతులు ప్రతి ఒక్కరు సహకరించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు ఈ కార్యక్రమంలో ఏఎస్పీ నాగేశ్వరరావు, తాసిల్దార్ మండడి మహేందర్ రెడ్డి, ఎస్సై పెరిక రవీందర్, ఆర్ఐ సుందరిమట్టయ్య, పంచాయతీ కార్యదర్శి దివ్యభారతి, గ్రామపంచాయతీ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు...

# పోలీస్ కళాబృందం చే సైబర్ నేరాల పై అవగాహన

పెన్ పహాడ్, ఏప్రిల్ 03 (జనంసాక్షి)

జిల్లా ఎస్ పి రాహుల్ హెగ్డే ఐపిఎస్ గారి ఆదేశాల మేరకు మండలంలోని అన్నారం గ్రామం లో ఎస్ ఐ పెరిక రవీందర్ ఆధ్వర్యంలోపోలీసు కళాబృందం చే సాంస్కృతికలా రూపంలోప్రజలకు చట్టాలపై అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్ ఐ మాట్లాడుతూ,మహిళల



రక్షణకోసం పోలీస్ వటిప్టంగా పని చేస్తుందని,గ్రామాల్లో ఎలాంటి సమస్యలు వచ్చినా శాంతి భద్రతలకు ఆటంకం కలిగించకుండా పరిష్కారం చేసుకోవాలి, కానీ చట్టాలను తమ చేతుల్లోకి తీసుకోకుండా పోలీస్ వారికి తెలియపరచాలన్నారు. ఇంటర్నెట్ ను సద్వినియోగం చేసుకోవాలి కానీ,సోషల్ మీడియాలో ఎవరినైనా ఉద్దేశించి అభ్యంతరకరమైన పోస్టులు పెట్టకూడదు. సైబర్ మోసగాళ్ళ వల్ల మోసాలకు గురికాకుండా, వ్యక్తిగత వివరాలు, బ్యాంక్ ఖాతా, ATM కార్డ్ వివరాలు, OTP వివరాలు ఇతరులకు తెలియచేయకూడదన్నారు. అలాగే సైబర్ మోసాలపై 1930 టోల్ ఫ్రీ నంబర్ కు పిర్యాదు చేయాలన్నారు. అలాగే వేధింపులపై 100 కు సమాచారం ఇవ్వాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమం నందు పోలీస్ సిబ్బంది హెడ్ కానిస్టేబుల్ మురళీధర్ రెడ్డి, పోలీస్ కళాబృందం ఇంచార్జ్ యల్లయ్య,గోపి,నాగార్జున, క్రిష్ణ,చారి,గరులింగం మరియు గ్రామ ప్రజాసేవకు పాల్గొన్నారు.

### నూతన వధూవరులను ఆశీర్వదించిన మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి

హజూర్ నగర్, ఏప్రిల్ 3 (జనంసాక్షి): తెలంగాణ రాష్ట్ర వర్సింగ్ జర్నలిస్టు యూనియన్ సూర్యాపేట జిల్లా అధ్యక్షులు, ఆంధ్రజ్యోతి జర్నలిస్ట్ కోల నాగేశ్వరరావు పెద్ద కుమార్తె కోలా ఉదయభాను- పోటా ఉపేందర్ ల వివాహం సందర్భంగా బుధవారం , తెలంగాణ రాష్ట్ర జల వనరులు, పౌరసరఫరాల శాఖ మంత్రి నలమూడ ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి నూతన వధూవరులను ఆశీర్వదించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.పి.సి.సి రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పార్టీ జాయింట్ సెక్రటరీ ఎం.డి.అజీజ్ పాషా, పట్టణ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు తన్నీరు మల్లికార్జున్, దొంతగాని శ్రీనివాస్ గౌడ్, కస్తూరి శ్రవణ్ కుమార్, ఉపేందర్, మహేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ యంత్రాల రాండమైజేషన్ ప్రక్రియ పూర్తి కలెక్టర్ హరి చందన

నల్గొండ బ్యూరో, ఏప్రిల్ 2(జనం సాక్షి) ఎన్నికల సంఘం ఆదేశాల మేరకు ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ యంత్రాల (ఈఎంఐ) రాండమైజేషన్ కార్యక్రమాన్ని అన్ని రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధుల సమక్షంలో నిర్వహించినట్లు కలెక్టర్,జిల్లా ఎన్నికల అధికారి దాసరి హరిచందన తెలిపారు. ఈవీఎంల రాండమైజేషన్ ప్రక్రియలో ఏమైనా సందేహాలు ఉన్నట్లయితే నివృత్తి చేసుకోవాలని ఆమె రాజకీయ పార్టీల ప్రాతినిధులతో కోరారు.లోకసభ ఎన్నికల నిర్వహణలో భాగంగా బుధవారం ఆమె జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలోని సమావేశ మందిరంలో అన్ని రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధుల సమక్షంలో ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ యంత్రాల రాండమైజేషన్ ప్రక్రియను పూర్తి చేశారు.రాండమేషన్ ప్రక్రియలో ఏమైనా అసమానాలు ఉన్నాయా? అని జిల్లా కలెక్టర్ పార్టీల ప్రతినిధులను అడుగగా,రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధులు ఎటువంటి అసమానాలు లేవు అని సమాధానం ఇవ్వడంతో ఈవీఎంల మొదటి రాండమేషన్ ప్రక్రియను పూర్తి చేశారు. అనంతరం కలెక్టరేట్



ఆవరణలో ఏర్పాటుచేసిన ఈవీఎంల గోడౌన్ ను రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధుల సమక్షంలో ఓపెన్ చేసి ఈవీఎంలను పరిశీలించారు.ఈ కార్యక్రమంలో రెవెన్యూ అడిషనల్ కలెక్టర్ జె. శ్రీనివాస్,స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ డి. పూర్ణచందర్, ఈవీఎంల నోడల్ ఆఫీసర్ పులిచింతల సైషల్ కలెక్టర్ నటరాజ్,6 నియోజకవర్గాల ఏఆర్ఓలు హాజరు కాగా, రాజకీయ పార్టీల తరపున బిజెపి అధికార ప్రతినిధి లింగన్నయ్య,కాంగ్రెస్ ప్రతినిధి జూలకంటి సైదిరెడ్డి, డిఆర్ఎస్ అధికార ప్రతినిధి బక్క పిప్పయ్య, బి ఎస్ పి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి చాంద్ పాషా,ఆమ్ ఆద్మీ పార్టీ జనరల్ సెక్రటరీ యారా శ్రీను తదితరులు హాజరయ్యారు.

# ఉపాధి హామీ కూలీలకు సౌకర్యాలు కల్పించాలి

### వేసవీ అలవెన్స్ పునరుద్ధించాలి - వ్యకాస

కారేపల్లి, ఏప్రిల్ 03(జనంసాక్షి) :

ఉపాధి హామీ పని ప్రదేశంలో కూలీలకు సౌకర్యాలు కల్పించాలని వ్యవసాయకార్మిక సంఘం మండల సహాయ కార్యదర్శి దాసరి మల్లయ్య, మాజీ సర్పంచ్ బానోత్ బస్సెలూల్ లు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కారేపల్లి మండలం ఉసిరికాయలపల్లిలో నిర్వహిస్తున్న ఉపాధి హామీ పనులను వ్యకాస బృందం బుధవారం పరిశీలించింది. ఈసందర్భంగా కూలీల సుద్దేశించి మాట్లాడుతూ గ్రామీణ ప్రాంతంలో పేదలకు కూలీ కల్పించి ఉపాధి హామీ ఇవ్వాలనే ఉద్దేశంతో సీపీఎం నేతృత్వంలోని యూపీఏ ప్రభుత్వం ఉపాధి హామీ పథకాన్ని తీసుకవచ్చిందన్నారు. దానిని నేటి బీజేపీ నిర్వర్యం చేస్తోందన్నారు. కూలీలను ప్రోత్సహించటానికి గతంలో వేసవీలో ప్రత్యేక అలవెన్స్ ఇచ్చేదని దానికి కొనసాగించటం లేదన్నారు. పని ప్రదేశంలో టెంట్, త్రాగునీరు, మెడికల్ కిట్స్ అందుబాటులు ఉండాలి ఉండగా వాటి జాడ లేదన్నారు. నిత్యావసర వస్తువుల ధరలు పెరుగుతున్న తరణంలో కూలీ పైకాన్ని రూ.600 పెంచాలని ప్రతి ఒక్కరికి 200 పని దినాలు కల్పించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ప్రజాపాలనలో దరఖాస్తు చేసుకున్న 18 ఏండ్లు నిండిన ప్రతి ఒక్కరికి రూ.12 వేలు ఇవ్వాలని, కూలీ బంధు ఏర్పాటు చేసి బీమా సౌకర్యం కల్పించాలన్నారు. ఈకార్యక్రమంలో వ్యకాస నాయకులు పచ్చిపాల నర్సయ్య, దాసరి సైదులు, బానోత్ శంకర్, జ్యోతి, సరోజిని, హీరాలాల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# కారేపల్లిలో మహిళలకు చీరలు పంపిణి చేసిన గౌసుద్దీన్

కారేపల్లి, ఏప్రిల్ 03(జనంసాక్షి) : కారేపల్లిలో రంజాన్ సందర్భంగా వైరా నియోజకవర్గ బీఆర్ఎస్ మీడియా ఇంచార్జ్ ఎన్కే.గౌసుద్దీన్ మహిళలకు బుధవారం చీరలు పంపిణి చేశారు. భరత్ నగర్ కాలనీకి చెందిన పేదల మహిళలకు ఇంటింటికి తిరిగి గౌసుద్దీన్ చీరలను అందజేశారు. ఈసందర్భంగా గౌసుద్దీన్ మాట్లాడుతూ రంజాన్ పవిత్ర మాసంలో ప్రతి ముస్లిం స్తోమతకు తగినట్లు జకాత్, ఫిత్రా పేరుతో పేదలకు దానం చేయాలని ఖురాన్ బోధిస్తుందన్నారు. క్రమశిక్షణ, దాతృత్వం, ధార్మిక చింతనల సమూహమే రంజాన్ అని అన్నారు. రంజాన్ సందర్భంగా పేదమహిళలకు చీరలు పంపిణి చేసిన గౌసుద్దీన్ను పలువురు ఆభినంచారు. ఈకార్యక్రమంలో సోమందుల నాగరాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

